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Ekumenizmus Ekumenizmus ––  co to je?co to je?  

Slovo "ekumenismus", "ekumenický" pochází z řečtiny. Oikumené se 
odvozuje od oikeo, oikia  V řeckém prostředí znamená:  

 

 

 "celou zemi", příp. "celou obývanou zemi", (hé oikumené gé) nebo 
později jen zemi s helenistickou, příp. římskou kulturou, kde bylo 
možno domluvit se řecky.  

 

 V té míře, jak se stávala římská říše křesťanskou, slovo "ekumenický" 
nabývalo významu "náležející k církvi". Ve starokřesťanském spise  
Umučení Polykarpovo najdeme formulaci „obecná církev  katholiké 
ekklesia - se rozvíjí po celé ekumeně“.  

 

 Od 6. století pak ztratilo veškerý zeměpisný a politický význam a 
označovalo jen věcný obsah: "pro všechny křesťany příslušný, důležitý, 
zavazující". V tomto smyslu má biskup z Konstantinopole titul 
"Ekumenický Patriarcha".  



Ekumenizmus Ekumenizmus ––  co to je?co to je?  

 Nové pojetí slova ekumena, ekumenický, nastává v evangelické oblasti, a to 

v období tzv. pietismu na přelomu 17. a 18. století. Výraz "ekumenický" se nyní 

stal výrazem smýšlení, které má na mysli šíření křesťanství a pojem 

sounáležitosti všech křesťanů, sahající za všechny hranice národa. (1900, New 

York, Ekumenická misijní konference) 

 

 Začátkem 20. století - pojem "ekumenický" má geografický obsah. Vyjadřoval 

univerzální, tj. misijní zaměření církví. Ekumenický byl synonymem pro 

vyjádření ducha spolupráce křesťanů různých vyznání a vědomí sounáležitosti 

k jediné církvi Ježíše Krista.  

 

 1910 - Třetí Světová misijní konference v Edimburgu  - je považována za 

počátek moderního ekumenického hnutí, ale chyběli na ní zástupci katolické 

církve a pravoslaví. 



Ekumenizmus Ekumenizmus ––  co to je?co to je?  
 

Nathan Söderblom - po skončení 1. 

světové války vyzýval představitele 

evropských církví, aby založili 

ekumenickou radu církví, která by 

jménem všech křesťanů hovořila o 

náboženských, mravních a sociálních 

otázkách všeho lidstva a usilovala o 

nastolení míru a sociální 

spravedlnosti. Ekumenický vyjadřuje 

fundamentální bytí jednoty 

křesťanských církví jako celku. Podle 

jeho přání má být upřednostněno 

praktické hledisko: před věroučnými 

problémy se mají stavět společné 

aktivity (Učení rozděluje, ale služba 

sjednocuje). 



Ekumenizmus Ekumenizmus ––  co to je?co to je?  

 Výraz "ekumenický" je od doby Sönderbloma "vyjádřením skutečnosti jedné, 

svaté, katolické, apoštolské církve". Jednota, daná předem Kristem, je základem 

jednoty, kterou je třeba ještě uskutečnit. Ten význam se prosadil. 

 V pojmu "ekumenický" se dodnes spojují dva základní obsahy:  

– "světově-univerzálně-misijní"  

– "týkající se jednoty církví".  

 

Obojí souvisí jak historicky, tak i věcně navzájem. Konečně moderní ekumenické 

hnutí vyrostlo z misijní myšlenky. Přesto však oba obsahy nebývají stejně 

zdůrazňovány.  

 

 V evangelické oblasti vyjadřuje pojem "ekumenický" jako těžiště vztah církví 

Evropy a Severní Ameriky k misijním církvím, příp. mladým církvím.  

 



Ekumenizmus Ekumenizmus ––  co to je?co to je?  

V katolické oblasti znamená ekumenický = "týkající se jednoty církve".  

 

2. vatikánský koncil: "Pod 'ekumenickým hnutím' se rozumějí takové činnosti 

a podnikání, které... jsou povolány k podpoře jednoty křesťanů, a k tomu 

cíli jsou také zaměřeny."  

V centru tohoto pojmu, a tak se používá dnes i za hranicemi katolické 

oblasti, stojí chápání jednoty ve smyslu překonání stávajících hranic 

náboženských vyznání. 

 



Princip dialogu: 

O skutečném dialogu lze mluvit tehdy, když účastníci najdou v jeho průběhu 

sílu a odvahu postavit se na okamžik zcela na stanovisko toho druhého, 

přijmout jeho myšlenky, vidět věci jeho očima a pohybovat se pod klenbou 

jeho ideového obzoru (J. Lacroix). 

 

 Dialog je kultivovaný, to znamená ušlechtilý, když je veden kultivovanými 

účastníky 

 

 Kultivovaný účastník sleduje hodnotný cíl dialogu a používá vhodné prostředky, 

aby ho dosáhl. 

 

 Hodnotným cílem je pokročit výměnou názorů vpřed na cestě poslání. 
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